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ROK 2023 JE ZA NÁMI
Opět máme za sebou další rok, rok 2023. Jaký byl ? Nevím přesně jaký byl, ale troufnu si říct, že vím jaký nebyl. 
Nebyl jednoduchý. A to ve všech směrech – obecních, pracovních, personálních, ekonomických i osobních. To 
není stížnost, pouze konstatování, že jsou věci, které přichází, někdy i nečekaně a je potřeba se s nimi poprat 
nebo je přijmout. Tak to prostě je, a platí to pro všechny oblasti. Věřte, že děláme všechno proto, abyste to příliš 
nepocítili.
I když vás o dění v obci pravidelně informujeme, následující řádky jsou věnovány malému ohlédnutí za 
uplynulým rokem. Z otevřených projektů jsme konečným vyúčtováním uzavřeli projekty „Zpevněné plochy 
pro kontejnery na tříděný odpad“ a „Přírodní zahrada Mateřské školy“. Společnými silami jsme, v rámci 
komunitního sázení, vrátili kousek historie a obnovili tak ovocný sad Třešňovku. Našim nejmenším v mateřské 
škole jsme předali do užívání jejich novou přírodní zahradu. Důstojně jsme oslavili 140.výročí založení SDH v 
obci. Doplnili jsme prvky na dětská hřiště. Na základě změny záplavového území jsme podali žádost o změnu 
Územního plánu obce. Podali jsme žádost o dotaci na výstavbu kanalizace z programu SFŽP, kde nyní čekáme 
na výši alokace peněz pro tuto výzvu. Po téměř ročním čekání můžeme posunout projekt „Inženýrské sítě a 
infrastruktura Ohnišťany – Jih“. Opakovaně jsme řešili žádosti o dotace pro hasičskou výjezdovou jednotku. 
Pro větší dostupnost informací jsme pořídli elektronickou úřední desku, umístěnou na budově obecního úřadu. 
Připravili jsme pro vás možnost úhrady plateb poplatků kartou. Úspěšně a bez neshod jsme absolvovali dílčí 
přezkoumání hospodaření obce za r.2023 (audit). Připravujeme pro vás další způsob předávání informací – 
mobilní rozhlas MUNIPOLIS. Ve spolupráci se zástupci našich sportovců připravujeme projekt „Multifunkční 
hřiště“. Zahájili jsme práce na projektech Snížení energetické náročnosti budov pro objekt Obecní hospoda a 
přípravu projektů pro využití brownfieldů v obci. U dalších projektů, které technicky navazují na ty předchozí, 
jsme zažádali o prodloužení stavebních povolení a hledáme další možnosti, jak je posunout do další etapy. Při 
přípravě rozpočtu jsme opět oslovili zástupce jednotlivých spolků, abychom počítali s jejich plány. Ve čtvrtém 
čtvrtletí jsme se mohli podívat na lovy beze zbraní – Sokolnická setkání v Ohnišťanech, která tentokrát proběhla 
již v naší nové Třešňovce, kde si myslivci vytvořili vlastní zázemí. I letos jsme měli své zástupce na charitativní 
akci Schody pro Klárku a Radima, kterou spolupořádají naši hasiči. Na sále Obecní hospody jste opět mohli 
obdivovat rozsáhlé sbírky technických modelů. Nebo se o několik týdnů později vánočně naladit na tradiční 
Vánoční výstavě, kterou pořádá Spolek ohnišťanských žen. Hned další týden jsme společně rozsvítili stromeček 
na návsi. Tak, jako každoročně, jste mohli shlédnout pohádkové vystoupení připravené Spolkem ohnišťanských 
žen, tentokrát jsme se přenesli do nedalekých Krkonoš, snad jsme se tím Krakonoše příliš nedotkli, pochutnat si 
na připraveném občerstvení, děti se dočkaly mikulášské nadílky a společně jsme poslali svá přáníčka Ježíškovi. 
V podvečer pátého prosince prošel obcí Mikuláš se svojí družinou. Tentokrát opět naděloval nejen dětem, ale 
i dospělým, ve věku 65+. Ve středu 13.prosince jsme si společně zazpívali koledy v rámci akce Česko zpívá 
koledy. Ve čtvrtek 14. prosince pro nás měla připravené nádherné vystoupení naše Mateřská škola Sedmikráska. 
Děkujeme.
Během celého roku jsme se mohli společně setkat na velkém množství akcí, pořádaných spolky, obecním úřadem 
nebo jednotlivci. O všech jste se mohli dočíst v našem zpravodaji, na webových stránkách nebo Facebooku 
obce. Věřím, že kdo chtěl, našel si v té nabídce to, co ho zajímá, byl, kde být chtěl, aktivně se zúčastnil nebo se 
přišel podívat. Tak, jako každoročně, bych chtěla touto cestou poděkovat všem organizátorům a všem, kdo jim 
pomáhali, za skvěle připravené akce. Věřte, že všechny akce byly super, všichni jsme si je užili a víme, že to co 
děláte, není samozřejmost. Další poděkování patří všem (jednotlivcům, členům všech spolků, dobrovolníkům), 
kteří nám pomohli, v rámci brigád, připravovat a posouvat věci dopředu. Takže ještě jednou DÍKY, BEZ VÁS 
BY TO NEŠLO!

Do nového roku vám všem přeji především hodně zdraví, pohody, optimismu, dostatek času na všechno a na 
všechny, i na společná setkávání na našich akcích. A ať je ten nový rok lepší, než ten předchozí.
														              Eva Jiříčková



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V prvním čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny osmdesáté čtvrté, sedmdesáté, devadesáté 
první, třikrát osmdesáté páté a osmdesáté.
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Marii Pourové, 
Jarmile Mydlářové, Anně Müllerové, Boženě Bydžovské, 
Růženě Havelkové, Marii Dědkové a Jaroslavě Bydžovské.

Oznamujeme bohužel ale i dvě smutné zprávy. 
2. října zemřela ve věku 77 let paní Irena Šoltysová z čísla popisného 115.
16. října zemřela ve věku 69 let paní Jindřiška Vrbová z čísla popisného 41.

Zapomněla – ale zase si vzpomněla a nemohu jinak – prosím – kam se poděl Oháječek? To přeci nejde takhle 
se ztratit! Vždyť to bylo taky kouskem moje dítě! A tak se ptám paní Haničky Mejdrové a Michalky Čápové – 
kam jste daly moje dítě? Proč se najednou ztratilo? Já vím, že vychovávat a učit je byla velká práce, ale stála za 
to! A mě chybí!! Už při těch různých oslavách jsem věděla, že tam něco není a teprve při rozsvěcení vánočního 
stromku mě to docvaklo! Oháječek!
Milé - Haničko a Michalko, dá se to ještě nějak vrátit? Vzkřísit? Víte, kolik lidí tam chodilo jen kvůli nim? 
Prosím vás touto cestou o odpověď !								        Lidmila Štraufová

Oznamujeme také veselou zprávu, že se naše obec rozrostla 
o novou občanku, konkrétně pak, 5. října o Barboru 
Tobolkovou.

BLAHOPŘÁNÍ
Chtěla bych poblahopřát paní – aha – teď nevím, mohu-li jmenovat nebo říci, kolikáté narozeniny to jsou, abych 
ji neurazila, že to vůbec prozrazuji. Snad mohu říci, že jsou devadesáté – úžasné a obdivuhodné – její paměť 
nezná mezí!
I v tomto věku vám klidně řekne, kdy se kdo ve vsi narodil, kde roste a kvete kdejaká kytka a jak ji pěstovat. 
Přivedla na svět čtyři děti a ty jí daly 6 vnuků a odtud zase má 8 pravnuků. Ti všichni tvoří jednu velkou, 
soudržnou rodinu a svou maminku, babičku, prababičku svorně milují. Ale také pro ni vše udělají a to až tak, 
že rodina její nejstarší dcery si zde postavila dům a přistěhovali se sem, aby mohli maminku opatrovat. Je to v 
dnešních časech až neuvěřitelné, ale je to tak a nemohu jinak než jim vyslovit svůj velký obdiv.
Určitě vám to jednou vaši potomci oplatí! Jste vzorem ve své péči o maminku, přiznám se, že jí tiše a jen v 
dobrém, závidím! – Ale – teď už nemohu psát takto anonymně, musím ji oslovit!
Milá Evičko Bačová – přeji ti jenom to nejlepší! Buď hodně zdravá a přijmi – prosím – můj dík za tvé celoživotní 
přátelství! Tvá – Štraufová.

NA CO JSEM MÁLEM ZAPOMNĚLA?

Bahopřejeme manželům Havelkovým k diamantové svatbě,  
kterou oslavili 14. prosince.



MODELÁŘSKÁ VÝSTAVA
Druhý říjnový víkend zaplnily naší obecní hospodu modely aut, kamionů, letadel, vlaků a modely dalších 
technických odvětví. Modelů všech měřítek a materiálů bylo k vidění přes 1500 kusů. Od jednotlivých kusů, po 
ucelené sbírky, které obsahovaly i stovky modelů z daného odvětví. Velikou pozornost v dnešním modelářství 
vzbuzují modely, které se nějak pohybují, vydávají zvuky a celkově jen nestojí na místě. Prvenství náleží modelové 
železnici. Málokdo nenajde zalíbení v mašinkách několika-krát zmenšené velikosti oproti skutečným vlakům, 
které dodnes vídáme na trati, byť jen při slavnostních příležitostech. Na naší výstavě byly k vidění měřítka 1:87 
(H0), 1:120 (TT), 1:160 (N) a 1:220 (Z). Existuje ještě mnoho dalších měřítek, ale o těch jindy.
Z toho první dvě zmiňovaná měřítka patří modelářům z Ohnišťan. Další velice zajímavé odvětví modelařiny 
a taktéž hodně vyhledávané diváky je RC modelářství. Takzvaná autíčka na ovládání. Dnes už to nejsou jen 
autíčka, ale dnes už může být ovládané na dálku úplně vše. Bagry, letadla, traktory, auta, kamiony. I na naší 
výstavě se celou dobu konání proháněly různé stroje na dálku ovládané. Dokonce i auta kompletně vytištěná 
na 3D tiskárně. Letošní výstava byla obohacena dvěma kusy 3D tiskáren. Taktéž vzbuzují veliký zájem, protože 
dokáží vytisknout téměř vše. Od jednoduchých píšťalek, které si děti odnášely jako dárek z naší výstavy, tak 
po plně funkční RC model. 2. ročník výstavy modelů v Ohnišťanech přilákal jako v loňském roce přes 300 
návštěvníků a letos mohly své pocity vepsat do návštěvní knihy.
Když jsem si tyto vzkazy pročítal, po skončení posledního výstavního dne, byl jsem mile překvapen. Slova chvály 
se pokaždé čtou velmi pěkně a jsem rád, že se nám i tento ročník povedl, a že ten čas strávený s přípravou stál za 
to. Chci poděkovat všem účastníkům a vystavovatelům za pomoc. Bez pomoci všech deseti lidí by se tak velká 
akce uspořádat nedala. Taktéž patří poděkování obci Ohnišťany za zapůjčení zázemí a prostor Obecní hospody. 
Příští rok se na vás opět budeme těšit druhý víkend v říjnu s něčím, co tu ještě nebylo.

													             Petr Novotný



Milí čtenáři,
ráda bych vás upozornila na nějaké novinky v naší obci, ale nic takového se zde nekoná. A tak se vrátím o nějaký 
čas zpátky a napíši o „starší“ novince, která byla přijata jaksi potichu. Byl otevřen Sběrný dvůr, takový, že nám 
určitě mnoho obcí kolem závidí. Mě tento upravený prostor připomíná bojiště - stojí tam v řadách zástupy 
„vojáků“, v tomto případě kontejnerů a zcela potichu říkají: „My vám dáme, že tu nebude pořádek – to bude a 
budete koukat“. A my tedy koukáme! Už nikde v ulicích naší obce nejsou závěje z odpadků a případný vítr nemá 
co odfoukávat! Moc ráda tam vždy chvilku postojím a dívám se na ty barevné šiky! Prosím ne – nerozhlížím se 
tam proto, že jsem se tam narodila – i když jsem tam prožila nezapomenutelně krásné dětství.

Ovšem, každý líc má i svůj rub! I tady to tak je! Ne každému se toto místo jeví ideálně! I tady došlo k chybičce, 
sice jen asi dvoumetrové, ale je to vada na kráse. Dvakrát měř a jednou řež! Tento případ bude jistě poučením 
o důsledcích pro příště! Potvrzuje se, že kontakt mezi lidmi je to nejdůležitější, co by se mělo pěstovat. Někdy 
méně znamená více! Druhým stínem je ještě další věc, i když je to stín třeba pouze pro moji věkovou kategorii. 
Někdy je problémem odpadky tam pouze dopravit, dřívější místo pro popelnice mi bylo přeci jen blíž. S tím se 
však nedá nic dělat – kolikrát si pro sebe brblám – hřbitov daleko, pošta daleko, obecní úřad daleko – ne ! Dost! 
A díky za sběrný dvůr!!

Vám, milí čtenáři, kteří jste toto vydrželi dočíst až sem, šeptnu tajemství! Víte co? Asi v tom dvoře je někde ukrytý 
poklad! Nikomu to neříkejte, ale našla jsem tam při posledním ukládání odpadků PĚTIKORUNU. Zdálky se 
leskla – svítilo na ni slunce a já si připadala jako velký objevitel. Mám ji pořád na očích – třeba se rozmnoží!

													             Lidmila Štraufová

MILÍ ČTENÁŘI

Protože s novým rokem se nám přiblížily i různé povinnosti, tak bych dnes chtěla povídat o poplatkách za 
odpad. Připravuje se nám snad nějaké překvapení? Asi po čtyřech letech se placení ustálilo na 600 Kč za osobu 
– jak to bude dál?

Abychom si mohli říci – ano – musíme platit víc nebo naopak, měli bychom vědět, kolik naše obec celkově ročně 
za odvoz odpadků platí a také kolik vybere od občanů. Taky by bylo zajímavé slyšet, máme-li nějaké dlužníky 
za tyto služby. Jak jsem „courala“ internetem docela mě zajímalo, jak jsou na tom jinde. Téměř všude jsou s tím 
problémy a řešitelné se to zdá jedině důsledným tříděním. Nemám přehled na kolik se u nás odpad vytřídí a 
kolik ho připadne na jednoho obyvatele. Nemyslím, že by nějak zásadně mohlo zastupitelstvo tyto ceny ovlivnit, 
to vše je dané celorepublikovým zvyšováním cen za likvidaci odpadků hlavně v posledních několika letech! 

Obce dělají, co mohou, aby občanům nezvyšovaly výdaje a třeba vydávají sáčky nebo tašky různých barev. Do 
žluté tašky pak lidé dávají doma plast, do modrých papír, do zelených sklo a tak mají už doma vytříděno. Stačí 
jenom sáčky dopravit do kontejnerů. Snad to vše naši zastupitelé správně vymyslí, vždyť proto jsme je volili, aby 
nás při všem rozhodování zastupovali a nám nevzniknou žádné další problémy!

Také ale nechceme obci utrácet moc peněz, protože by to znamenalo snížení obecního rozpočtu na její další 
výdaje.
													             Lidmila Štraufová

JAK TO BUDE DÁL?



VÁNOČNÍ VÝSTAVA
Vůně punče, moštu, jehličí, cukroví a chlebíčků, bez toho si už snad ani konec listopadu v naší obci nedovedeme 
představit. Ano, opět je zde vánoční výstava, která se letos konala dne 25. listopadu.

Při vstupu do sálu jste nemohli přehlédnout vánoční strom, který měl specifický stojánek, bohužel se nevešel do 
žádného „našeho“, tak pánové museli vytvořit náš, vlastní! A to z našeho topolu zasaženého bleskem. Domníváme 
se, že nám tento stojánek zůstane několik let.

Vánoční výzdoba uvnitř, na chodbě i venku, to vše za pomoci kreativity našich dam. A co jste si mohli vyrobit? 
Mohli jste si nazdobit vánoční květináč nebo smotat „včelí“ svíčku. Naši prodejci Vám nabídli sortiment, který 
je vhodný jak k celoročnímu používání nebo opravdu pouze na vánoční čas. I letos nás svými výtvory podpořila 
MŠ Sedmikráska Ohnišťany, ZŠ a MŠ Smidary a MŠ Palackého Nový Bydžov, některé výrobky byly opravdu 
kouzelné.

Za Vaši hojnou účast moc děkujeme a doufáme, že nám zachováte přízeň i v následujících letech.
									         Lenka Čápová za Spolek ohnišťanských žen

DOBRÝ ANDĚL
V roce 2020 jsem zakládala našim dámám účet u této nadace. Od té doby pravidelně roznáší letáky do Vašich 
schránek a za to dostávají, dovolím si napsat, malou odměnu od společnosti, pro kterou tuto službu zajišťují. V 
hlavách Vám určitě zazní něco ve smyslu: „ Jen 3 roky, to není žádná doba, aspoň se projdou a beztak nemají 
doma co dělat!“ Věřte ale, že každým rokem je to jiné, přibývají zdravotní obtíže, třeba výměna kloubů, která 
člověka odstaví na nějaký ten měsíc a nejen to. A že nemají co dělat? 
Kdo si to myslí, tak jste na velkém omylu, mají! Zaměstnáváme je až dost. Za tuto dobu dámy díky této roznášce 
mohly poslat této nadaci už cca 15.000,- Kč, což není úplně málo. Věřte, že pro rodiny, které tyto prostředky 
potřebují, jsou tyto finance velmi důležité. Tak Vás prosím, pokud někdy nadáváte, že máte zase letáky ve 
schránce, odpusťte si to, nikdy totiž nikdo nevíme, kdy jakou pomoc budeme potřebovat a kdo této nadaci 
finance posílá.
Díky za to milé dámy.
													             Lenka Čápová



Zima se přihlásila o slovo, což pro místní fotbalové dění znamená odpočinek, který pravidelně vydrží do půlky 
ledna, kdy začíná příprava na druhou polovinu sezony, která se většinou rozjede na přelomu března a dubna. 
Podzim se nevyvedl podle našich představ, statistiky hovoří jasně, z celkového počtu 13 týmů jsou Ohnišťany 
průběžně na 10.místě tabulky. Více aktuálnějších informací se jistě dozvíme na výroční schůzi ve druhém 
víkendu nového roku.

V minulém zpravodaji bylo zhodnoceno prvních šest zápasů, v tomto článku si můžeme připomenout druhou 
půlku podzimu, ve které bylo odehráno sedm zápasů, z toho jeden byl už předehrávka na jaro. Protože se blíží 
svátky, nebudeme si zbytečně kazit náladu a místo toho špatného zkusíme najít naopak něco kladného. První 
plus je fakt, že tuto sezónu určitě nespadneme do nižší soutěže. Dalším pozitivem je to, že místní fandové stále 
navštěvují zápasy, a to i ty venkovní. Řekl bych, že Ohnišťany mají v hledištích jedny z největších počtů diváků. 
Co se týče fotbalové stránky, je sice pravdou, že výsledky a vlastně i hra nejsou moc vábné, ovšem například v 
konfrontaci s tabulkově nejlepším mužstvem soutěže, kterým je Červeněves, dokázali místní fotbalisté sehrát 
vyrovnané utkání, kdy první poločas byli, dá se říci lepším týmem, bohužel síly rychle docházely a druhý 
poločas už převzal iniciativu naopak domácí tým a jediným vstřeleným gólem rozhodl o těsné porážce Našeho 
týmu. Tento zápas ukázal, že hrát se dá s každým soupeřem. O týden později porazili ohnišťanští fotbalisté 
Starý Bydžov, který je v tabulce také vysoko. Ovšem potom přijdou prohry s týmy, které jsou na tom bodově 
podobně a nadšení rychle vyprchá. V jarní části se můžeme těšit na 11 zápasů, což znamená možných 33 bodů 
a tím pádem je stále o co hrát. Věřme tomu, že hráči přes zimu vyléčí svá zranění, k tomu pořádně potrénují a 
budeme moci vidět povedené zápasy, které s sebou přinesou více bodů i radostí.

Vánoce jsou za rohem a proto vám všem přeje celý oddíl TJ Ohnišťany hlavně pevné zdraví, klidné a pohodové 
prožití vánočních svátků, mnoho splněných přání a v novém roce mnoho úspěchů a dobrou náladu.

Na závěr připomínám termín sportovního plesu, který se bude konat 27.ledna 2024. Jaká kapela bude hrát se 
dozvíte o týden dříve při tradičním zvaní na ples. A vlastně po Novém roce první akce, kde se můžeme společně 
vidět, bude každoroční schůze, na kterou mohou přijít všichni vyjádřit svůj názor, myšlenku, nebo prostě jen 
posedět a vidět se s přáteli. Tato schůze se bude konat druhý víkend v lednu, což vychází na 12.-13.ledna.
													             Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



ROZSVÍCENÍ STROMEČKU

Před první adventní nedělí se u nás v Ohnišťanech každý rok rozsvítí před hasičským domem Vánoční 
stromeček. On je to vlastně už docela veliký strom. Stalo se tradicí, že akce v Ohnišťanech doprovází 
vystoupení Spolku ohnišťanských žen. Ty si pro nás na letošní rozsvícení přichystaly pohádku ze série 
českých večerníčků Krkonošské pohádky. Po pohádce se už děti začaly těšit na návštěvu svaté trojice. Čekání 
si mohly zkrátit občerstvením v garáži hasičského domu, které každoročně tuto akci doprovází. V ten 
správný čas si samy děti zavolaly Mikuláše, anděla, čerta a stály se svými rodiči dlouhou frontu, aby mohly 
zarecitovat, či zazpívat svou naučenou básničku nebo písničku. Odměnou jím byl balíček sladkostí a možná 
i těm zlobivějším trocha uhlíků. Posledním bodem programu bylo přání Ježíškovi. Děti si s pomocí rodičů 
napsaly, nebo nakreslily své přání a uvázaly ho na balónek, který přání odnesl až k Ježíškovi.

Vánoce jsou druhé nejdůležitější církevní svátky v roce. Oslavuje se jimi narození Ježíše Krista, který se 
narodil v Betlémě. Tam přijeli jeho rodiče při sčítání lidu, jejich přítomnost byla tehdy povinná. Tomuto dnu 
se říká Štědrý, protože si lidé dávají dárky a rodiny tráví jejich čas pohromadě. Jí se hlavně ryby, ale ne vždy to 
tak bylo, hlavním jídlem býval beránek. Celý tento sváteční maraton vypuká 24. prosince, jakmile se na nebi 
objeví první hvězda. Tak jako hvězda dovedla k Betlému lidi všech společenských skupin. Najděte i vy onu 
hvězdu a nechte se vést tou správnou cestou

Mikuláš měl vždy bílé oblečení, dlouhé vousy a měl s sebou hodného anděla a zlého čerta. Každý rok tato 
trojice navštěvuje rodiny, kde jsou malé děti a ptají se rodičů, zda jsou děti hodné a poslušné a podle toho je 
obdarovává různými dárky a sladkostmi. Mikuláš, ten opravdový je skutečná postava. Narodil se kolem roku 
280 našeho letopočtu ve městě Patara v dnešním Turecku. Byl velmi štědrý a naděloval dárky dřív než Ježíšek. 
Také na jeho přímluvu se stalo mnoho zázraků. Píše se o něm jako o „svatém“, ale ve skutečnosti za „svatého“ 
nikdy oficiálně prohlášen nebyl. Nejdřív se pořádaly na jeho počest takzvané biskupské chlapecké hry a podle 
nich se ještě dnes konají Mikulášské obchůzky a průvody, kdy ustrojeného Mikuláše doprovázejí andělé a 
čerti. Správná však je trojice Mikuláš, anděl a čert. Anděl má děti chválit a čert vyhrožuje těm zlobivým, že 
je odnese do pekla. A děti slibují, že už budou hodné. Mikulášské nadělování má děti vychovávat, a hlavně 
jim udělat radost. Archeologům se podařilo najít v Antalii ve městě Demre hrob Mikuláše. O cenném nálezu 
informovali novináři všech světových agentur. A také víme, že Mikuláš zemřel dne 6.prosince roku 345. 

											           Petr Novotný, Lidmila Štraufová



V letošním roce jsme se museli vypořádat s událostmi, které bohužel nešlo ovlivnit. To, zda bude i letos pohádkové 
vystoupení, jak jsme si za těch pár let zvykli, ještě začátkem listopadu nebylo jisté. Nicméně jsme se rozhodli, že zachováme 
tradici a pohádka bude! Jen trochu jiná…
Pohádka, která vzpomene na ty, kteří s námi už nemohou vystupovat, nemohou s námi být a zároveň bude schopna 
pobavit naše nejmenší, a to děti.

Naše pohádka letos nese název: „Mezi nebem a zemí“.

Kdo jste se přišel do našeho venkovního zasněženého „divadla“ podívat, všiml jste si hned zpočátku, že je připraveno 12 
židlí, oheň a další rekvizity pro druhou část pohádky.
Naše první část byla O dvanácti měsíčkách, ale v té naší, bylo o jeden měsíc méně. Maruška se marně snažila přesvědčit 
naše měsíčky, že by chtěla právě tuto pohádku, ale nesetkala se s kladnou odpovědí. Prosinec ji odpověděl, že jsou přání, 
která splnit nejdou! Naše Maruška se nevzdala a stále se snažila, ale nemohla se dopočítat, měsíčků bylo pouze 11. Dál se 
jí snažili vysvětlit, že jsou letos smutná pohádka a děti chtějí nějakou veselou. Až když ji listopad odpověděl, že prosinec 
má pravdu, že nemůžou svou mocí sáhnout tak daleko, to je totiž mezi nebem a zemí a na to i oni jsou krátcí….Maruška 
nakonec vše pochopila a začala společně s měsíčky vymýšlet nějakou tu veselou pohádku, pro ty naše děti z naší vesničky. 
První jejich myšlenka byla hory, dobro a zlo, jak to v pohádkách bývá. Když hory, tak i takový velký ukřičený pán, prý 
jako jeden pán tady z naší vesnice. Leden se také snažil pomoci, prý se zeptá p. Matějky tady z Ohnišťan, který byl na 
nejvyšší hoře Krkonoš snad už 50x a to pěšky, to se s tím Krakonošem přeci musí znát! A pohádka byla na světě, opravdu 
jste jako naši druhou pohádku mohli spatřit Krkonošské pohádky.

Protože na Krkonoších vládne od nepaměti Krakonoš a pod horami se už vystřídalo pánů, že je ani nejde spočítat a velký 
pán a malý pán v jednom sousedství, to nikdy nedělá dobrotu. No a náš příběh se odehrává za časů p. Trautenberka, moc 
velký pán to teda nebyl, ale to jistě víte.
Náš příběh se jmenoval: „Jak Trautenberk dostal chuť na pečínku“, velmi se to hodilo, jelikož nás letos obohatil svým 
hereckým umem Péťa Šoltys, za což mu patří obrovské DÍKY!. Péťa dostal roli Trauntenberka - milostpána, který se své 
role zhostil opravdu bravurně. A jak uvedl náš dlouholetý „herecký“ kolega Martin Plch, který ztvárnil myslivce, že to 
není spravedlivý, on prý začal se sobem a Péťa hned dostane hlavní roli! Na oplátku si to Martin zase vyslechl doma, 
dle slov jeho ženy, prý mu skončí fotbal a začne mu babinec (tím myslela naše zkoušky), no samozřejmě vše myšleno ve 
srandě. Nemohu opomenout ostatní z Krakonošova, Anče, která uvařila kyselo, které bylo pro pána moc kyselé, Kubu, 
který naštípal kupu polínek a Krakonoše, který si hlídal svůj revír kouzelným dalekohledem a sojka mu s tím pomáhala, 
nemohla nám chybět ani paní vypravěčka, která nám pověděla, jak se žilo na horách.
Náš příběh se letos odehrál jinak, ne hůř, ani lépe, ale prostě tak, jak jsme to chtěli, decentně, snad nevtíravě vzpomenout. 
Při zkouškách, při vystoupení po očku sledujete tváře účinkujících, spoluobčanů, známých i neznámých, do kterých je 
vepsán pestrý život, všechna dobrodružství, pády a vítězství, tak jak to život přináší.
Rozsvícení stromečku se netýká jen naší pohádky, patří k němu samozřejmě další, neméně pestrý program. Na děti se 
opět po roce přišel podívat a zkontrolovat je Mikuláš, Anděl a čert, za písničku nebo básničku naděloval svou nebeskou 
nadílku, jak bylo slyšet a to mi doufám potvrdíte, že v naší obci roste spousta nových zpěváků a zpěvaček. Kouzelné 
balónky přání, snad dolétly tam, kam měly a dětem se u vánočního stromku rozzáří oči, když zjistí, že se jim přání 
opravdu splní.
A to není všechno, ještě nám schází rozsvítit stromeček, který nám bude svítit celé svátky. Komu nebyla ještě tak velká 
zima, mohl shlédnout projekci, která byla připravena z událostí za celý rok.
K rozsvícení stromečku nesmí chybět něco teplého na zahřátí a také na zub. O to se nám postaral náš tým v hasičárně, 
svařáček tekl proudem a o párcích v rohlíku se možná v noci dětem i zdálo a nejen o tom.
Technické zázemí, které opravdu není jednoduché (už to bylo několikrát zmíněno), ale opravdu to jsou vždy nervy, 
zapojit všechny mikrofony do toho vlhka a zbylou techniku, která opravdu s vlhkem moc nekamarádí. Tak nám prosím 
odpusťte, jestli někdo neslyšel, jak by chtěl. Věřte, že jsme udělali maximum pro Vaši spokojenost. Tome díky!

Přejeme Vám krásné svátky, hodně ZDRAVÍ do nového roku, buďte šťastni a děkujeme za Vaši účast.

										          Za Spolek ohnišťanských žen Lenka Čápová

ROZSVÍCENÍ STROMEČKU



        SDH OHNIŠŤANY
Poslední čtvrtletí roku 2023 se z hlediska naší činnosti ukázalo jako velmi klidné. Do uzávěrky tohoto dílu 
Zpravodaje jsme se zúčastnili pouze jednoho zásahu. Jednalo se o výpomoc při velkém požáru v Prasku, kde 
naše jednotka střídala zasahující hasiče, kontrolovala objekt, chladila konstrukce a pomáhala s rozebíráním 
uskladněného materiálu. Zásah, ač jsme se k němu dostali až v nočních hodinách, byl velmi fyzicky i časově 
náročný. Pro doplnění – zásah začal 7.11., zcela zlikvidován byl 14.11. a naše jednotka na místě strávila 
zhruba deset hodin.

Po tomto zásahu následovala nezbytná údržba vozidla a o víkendu, 11.11. došlo také na dlouho plánované 
vylepšení. Do našeho „Matesa“ jsme nechali naprogramovat a vyrobit velmi užitečný nový prvek – 
hladinoznak. Až nás příště uvidíte někde „v akci“, určitě si všimnete, že na bocích nástavby jsou světla, která 
mění barvu od zelené, přes žlutou až do červené. To je světelná signalizace množství vody v nádrži a slouží 
především k tomu, aby velitel zásahu a další zasahující hasiči měli přehled o zbývajícím množství hasiva 
v nádrži. Tato světla jsou ještě doplněna dvěma malými displeji (jeden je umístěn u řidiče, druhý vzadu u 
ovládání čerpadla). Na displeji se navíc nachází údaje, kolik litrů se v cisterně nachází a také výška hladiny v 
nádrži. Tyto informace se velmi hodí při plnění, neboť nyní již není potřeba lézt nahoru a sledovat hladinu 
fyzicky. Nyní stačí sledovat výšku hladiny a včas vypnout přítok. Dovolte mi tímto poděkovat všem, kteří se 
na tomto vylepšení podíleli a s prací pomohli.

Ve zbytku sledovaného období jsme se věnovali pouze kulturním a sportovním aktivitám. Pomohli jsme 
zorganizovat Schody pro Klárku a Radima, benefiční závod, o kterém si přečtete více v samostatném článku. 
Podíleli jsme se také na organizaci tradičního Rozsvěcení Vánočního stromečku. Mimo jiné jsme uspořádali 
členskou schůzi, kde byl přítomnými odhlasován formát a datum výroční valné hromady. Tímto zveme 
všechny členy do místní Obecní hospody, kde se společně sejdeme, abychom uzavřeli rok 2023 a naplánovali 
2024. Výroční valná hromada proběhne 6.1. 2024 od 18:00. Občerstvení s obsluhou zajištěno.
													             David Snopko



Pomalu se stává tradicí, že se účastníci TFA ligy Královéhradeckého kraje sejdou 28. října na rozhledně na 
Chlumu, aby poměřili svoje síly při výběhu rozhledny a současně udělali dobrý skutek.

Letos tento den připadl na pochmurnou sobotu. Účastníky pod rozhlednou přivítalo ubrečené počasí, které 
nedávalo mnoho nadějí na hezký průběh dne. Naštěstí ale během příprav mraky změnily názor a rozhodly se 
nevypouštět další vláhu na místo závodu. A na pár chvil dokonce dovolily sluníčku nahlédnout na to, co se děje 
na zemi. A že bylo na co se dívat.

Pod rozhlednou během pár chvil vznikla stanoviště s prezencí, časomírou, první pomocí a hudbou, která 
fungovala po celou dobu závodu. První tři se staraly o závodníky – řadily je na start, pouštěly na trať, křísily je na 
vrchu rozhledny, vyhlašovaly průběžné výsledky a připravily ty celkové. Dámy u prezence se staraly o benefiční 
kasu a spočítaly celkovou sumu peněz, které se podařilo vybrat. Čtvrté stanoviště společně s moderátorem se 
staralo o celodenní doprovod, komentování závodu a hudební podkres celého dne.

Celý závod rozběhali ti, kteří s námi strávili celou sezónu – hasičky. Po nich následovala kategorie hasičů. Ti 
ukázali, jak by to mělo vypadat a do boje se mohla směle pustit veřejnost. To znamená dorostenky, dorostenci, 
ženy open a muži open. Závod byl pojatý jako pohodové setkání a proto ani hranice mezi kategoriemi nebyly 
nijak ostré. Již v prvním kole jsme využili unikátnost rozhledny – dvě paralelní schodiště – a tak si mezi sebou 
mohli zasoutěžit kamarádi, nebo i celé rodiny o to, kdo dosáhne vyhlídkové plošiny rychleji. Tyto drobné souboje 
byly však pouhou předzvěstí toho, co mělo následovat.

Hlavní náplní dne totiž byly finálové rozběhy, kdy na základě výsledků prvního kola jsme závodníky rozdělili do 
dvojic. Ty poté sváděly urputné boje o postup do dalších kol. Tam postoupil vždy ten rychlejší z dvojice. Žádný 
závodník nechtěl nechat tomu druhému postup lacino a tak jsme byli svědky velmi vyrovnaných soubojů. Tyto 
napínavé souboje nám přinesly vítěze jednotlivých kategorií. 

V mezičasech potřebných k odpočinku závodících proběhla ještě jedna aktivita. Skupina Alžběta se rozhodla 
podpořit nás a věnovala dvě CD s podpisy členů kapely do dražby. Tyto artefakty si nakonec odnesli dva šťastní 
výherci, přičemž vydražený obnos jsme přidali k penězům vybraných u prezence.

Přestože počasí určitě dost zájemců odradilo a závodníků se sešlo méně než loni, pro Klárku a Radima se nám 
povedlo vybrat krásných 26.400,-Kč. Každé z dětí si tedy na podporu svých potřeb odnáší krásných 13.200,-
Kč!!! Je opravdu skvělé, že i v této nelehké době se najde tolik z Vás, kteří rádi přijedete a podpoříte dobrou věc. 
Vážení účastníci, všem patří náš dík a respekt!

Závěrem bych rád poděkoval ještě někomu – těm, kteří se na závodě podíleli. Jedná se o sponzory akce – firma 
GoodPro, která nás provázela celým ročníkem ligy a obléká nejednoho z našich závodníků. Dalšími podporovateli 
byli: Hasičovo, Miletínský Pivovar, Perníkářství a cukrářství Erben, KTH chem. Speciální poděkování bych rád 
věnoval Lucii Noskové a Marcele Svobodové za krásné perníkové medaile. Poděkování a velký obdiv patří také 
dámám u prezence, pánům u časomíry a především odvážlivcům, kteří celý závod strávili na vrcholu rozhledny 
a starali se o vyčerpané závodníky.

Ročník schodů 2023 je za námi a my už se pomalu začínáme dívat dopředu, na ročník 2024. Tradici schodů 
bychom rádi zachovali a podpořili zase dvě další děti, které to potřebují. Pokud o někom, komu naše podpora 
pomůže, víte, kontaktujte nás, prosím, na mail info@tfaligahk.cz.

													             David Snopko

SCHODY PRO KLÁRKU A RADIMA





MS HUBERT
Vážení spoluobčané!
Dne 28.9.2023 se konalo v honitbě Ohnišťany, obhospodařované Mysliveckým sdružením Hubert Ohnišťany, 
z.s. sokolnické setkání, pořádané členem našeho mysliveckého sdružení, Michalem Šínem, za účasti sokolníků 
z celé republiky. Původně nahlášení čtyři sokolníci ze zahraničí a to ze Slovenska a Srbska se na poslední chvíli 
omluvili z rodinných a zdravotních důvodů. Většina dravců z tohoto setkání byla tvořena orly skalními, dále 
pak jestřáby a jedním křížencem.
Akce se vydařila, jak po lovecké stránce, tak i po společenské. Tuto akci jsme uspořádali poprvé v Třešňovce, 
kde jsme za nemalé pomoci naší obce, členů MS Ohnišťany, členů dalších spolků v rámci naší obce a našich 
kamarádů, vybudovali chatu s venkovním posezením, za účelem pořádání podobných společenských akcí.
Další akcí pořádanou ve Třešňovce bylo 26.sokolnické setkání Sokolnického střediska Jičín konané 16.10.2023. 
Tato tradiční akce pořádaná naším mysliveckým sdružením pro sokolníky z Jičínského střediska se také 
nakonec vydařila, ale už ne tak , jako akce předchozí. Tato dlouhodobě plánovaná akce, kterou mají členové 
Sokolnického střediska Jičín naplánovanou jako „střediskové setkání“, se bohužel málem nekonala pro náhlý 
nepříliš velký zájem ze strany jejich členů, těsně před jejím konáním. Počet zúčastněných se nakonec navýšil na 
uspokojivý stav díky hostům Michala Šína. Původně se mělo jednat o setkání s účastí pouze členů jičínského 
střediska, kterých však ve výsledku byla menšina.
Tímto bych chtěl poděkovat všem členům MS Ohnišťany, kteří se účastnili příprav i samotného průběhu těchto 
akcí, zejména pak Michalu Šínovi za organizaci a zajištění loveckých hostů s jejich dravci a hlavně našemu 
předsedovi mysliveckého sdružení Aleši Valentovi za přípravu občerstvení na tyto akce a veškerý servis kolem!
Třetí a zatím poslední akcí pořádanou na chatě v Třešňovce byl hon na drobnou zvěř konaný 12.11.2023, v jehož 
průběhu jsme měli na chatě svačinu, která proběhla po dvou lečích uspořádaných v obecním lese. I tato akce 
byla povedená po všech stránkách.
Co se týče činnosti členů mysliveckého sdružení v průběhu letošního roku, tak většina naší činnosti probíhala v 
Třešňovce nebo mimo ní, ale přímo se jí týkala. Vše začalo výsadbou stromů a keřů v Třešňovce, které se kromě 
myslivců zúčastnili zástupci všech spolků z naší obce. Pokračovalo to přípravou materiálu na vybudování vazby 
a venkovního posezení, její instalace, pokládání střešní krytiny, několikeré natírání a nejrůznější práce kolem. 
Těchto prací se neúčastnili pouze členové mysliveckého sdružení, ale pravidelně také paní starostka a několik 
členů dalších spolků, za což jim patří velký dík!
Bylo zde odvedeno spoustu práce a spousta nás jí ještě čeká. Musíme doladit okolí chaty a dovybavit ji 
uvnitř. Po mnoha letech se nám podařilo opět vybudovat zařízení u lesa, které bude sloužit všem spolkům 
z obce, nejenom myslivcům, stejně jako tomu bylo v případě chaty vybudované na okraji Zádušníku našimi 
předchůdci z mysliveckého sdružení, údajně v roce 1976, což z dnešních členů pamatují už pouze tři členové a 
to pan Miroslav Šoltys, Rudolf Kvasnička a Zdeněk Hanuš. O tuto chatu jsme bohužel přišli se změnou majitele 
Podlesí, který jí s drobnými úpravami užívá stále. Nám z této chaty zůstala pouze původní cedule s názvem 
mysliveckého sdružení, kterou jsme zrenovovali a umístili jí na stávající chatu.
Z další činnosti v Třešňovce můžu ještě zmínit sušení sena, kterým nyní krmíme zajíce a srnčí a daňčí zvěř v 
naší honitbě.
Závěrem bych chtěl ještě jednou moc poděkovat jménem členů MS Hubert Ohnišťany, za velkou pomoc naší 
obci, naší paní starostce a všem, kteří nám pomáhali a pomáhají nejenom, při budování chaty v Třešňovce, ale 
i jejího okolí a při naší činnosti, kterou provozujeme v blízkém okolí naší obce.
Děkuji! 
						      Štěpán Tobolka - myslivecký hospodář MS Hubert Ohnišťany



Letošní podzim nás překvapil teplým počasím, které jsme s dětmi využily nejen ke hrám na školní zahradě, 
vycházkám ale také výletům. Vydařil se výlet vlakem do Hořic, kde jsme se prošli „Malátovou stezkou“, 
třída „Ježečků“ se v říjnu vydala na výlet, opět vlakem, do Lázní Bělohrad k rybníku Pardoubek, kde děti 
uchvátily dřevěné prvky určené k prolézání i dětská hřiště. Již v plném počtu jsme v listopadu vyrazili, tentokrát 
autobusem, na pohádkový výlet na Hrad a zámek „Staré Hrady“ u Jičína. Prošli jsme nejen hradní pohádkovou 
půdu, zámecké pohádkové podzemí i čarodějnou bestyjolu s množstvím nadpřirozených bytostí prapodivného 
vzhledu i jmen. Koncem listopadu jsme s třídou předškoláků navštívili naše prvňáčky v ZŠ Smidary. Nejprve 
nám prvňáčci ukázali, jak jim jde čtení a další hodinu se mohly děti zapojit do sportovních her ve školní 
tělocvičně.
Na konci listopadu jsme na zahradě před budovou MŠ i letos uspořádali „strašidelnou hallouweenskou výstavu“ 
a to i díky rodině Kánských, která naši školku už řadu let v období hallouweenu zásobuje dýněmi, ze kterých 
společně s rodiči i dětmi vyrábíme dýňová strašidla. A kdo prošel v tomto období kolem školky, možná si všiml, 
že se nám zde letos na chvíli usadila i rodinka čarodějnic. Úžasné kostýmy na „helouwenskou párty“ připravili 
pro své děti rodiče a i když některé masky byly opravdu dost „děsivé“, nikdo se nebál a tancování a spoustu 
soutěží si děti patřičně užily. Nezapomněli jsme připomenout ani na naši českou tradici „Dušiček“.
S dětmi jsme si přiblížili i svátek Sv. Martina a pak už jsme se pustili do přípravy výrobků na „Vánoční výstavu“ 
v obecní hospůdce, kde jsme mohli opět prezentovat práci a tvořivost dětí i zaměstnanců MŠ. Ještě jednou 
děkujeme také rodičům, že i tentokrát přijali naši výzvu a zapojili se do „andělského tvoření“ společně se svými 
dětmi. Vydařila se také „Vánoční tvořivá dílna pro děti a rodiče“. Potěšila nás velká účast rodičů s dětmi i spousta 
dobrot, které nám zpříjemnily podvečerní tvoření a které rodiče i naše paní kuchařka na tuto akci připravili.
A než jsme se nadáli, je tu zase předvánoční čas a to je pro nás i děti znamení spousty krásných chvil, na které se 
moc těšíme. Nejprve nadělila dětem do punčochy sv. Barborka, následovala návštěva sv. Mikuláše s andělem i 
čertem a pak už jsme se naplno pustili do příprav vánočního vystoupení pro rodiče i veřejnost. Jak se nám naše 
snažení povedlo, jste mohli zjistit, pokud jste přijali naše pozvání na Vánoční besídku do obecní hospůdky v 
Ohnišťanech.

Aby toho nebylo málo, začal nám také plavecký kurz v bazénu v Hořicích. Účastní se ho děti od tří let a opravdu 
mile nás překvapilo, že jsme se u žádného z dětí nesetkali se strachem či slzičkami a všichni si hravé seznamování 
s vodou a základy plavání užívají.
Co nás všechny letos koncem listopadu určitě překvapilo a možná i trochu zaskočilo, byla sněhová nadílka, 
která umocnila adventní atmosféru a dodala to pravé kouzlo blížícím se vánočním svátkům. Děti si tak tento 
čas očekávání užily spoustu zimních radovánek od koulovaček, stavění sněhuláků a pozorování stop ve sněhu.

Pevně věříme, že i vy si v tomto ročním období najdete dostatek důvodů k radosti a za celý kolektiv mateřské 
školy vám přejeme do nového roku hodně zdraví, štěstí a životní pohody a těšíme se na další setkávání při akcích 
pořádaných obcí i naší školkou.									         Jana Štanclová

MŠ SEDMIKRÁSKA



ČESKO I OHNIŠŤANY ZPÍVALY KOLEDY
Ve středu,13.prosince, jsme se opět sešli u rozsvíceného stromku na návsi, abychom si, v rámci akce Česko zpívá 
koledy, kterou organizuje Deník.cz a Český rozhlas, společně zazpívali vánoční koledy. Sešlo se nás na návsi 
okolo dvaceti a společně jsme si zazpívali známé koledy - Nesem vám noviny, Narodil se Kristus Pán, Půjdem 
spolu do Betléma, Pásli ovce Valaši a Rolničky a nakonec vánoční písničku Vánoce, Vánoce přicházejí. Zpívalo 
se napříč celou Českou republikou a Český rozhlas vysílal ze zpívání přímý přenos, ke kterému jsme se připojili 
i my se svým zpěvem. Toto vysílání nám, jako každoročně, zprostředkoval se svojí technikou pan Tomáš Čáp. 
Děkujeme! Samozřejmě nechybělo ani něco na zahřátí v podobě čaje pro děti a svařáku pro dospělé. A bez 
prskavek už si naše zpívání snad ani nedovedeme představit. Kdo chtěl, připojil se k nám a my vám děkujeme 
za společně prožitý adventní podvečer.

													             Eva Jiříčková

MIKULÁŠ S ČERTY PROŠEL OBCÍ
Opět po roce do naší obce zavítal Mikuláš s andělem a tlupou čertů a čertic. Jak je u nás tradičním zvykem, tato 
skupina obešla děti ve vesnici a zjistila, že je většina dětí moc hodná a ti zlobivější slíbily, že se do příštího roku 
rozhodně polepší. Děti tak dostaly sladké, ale i zdravé odměny a čertovský pytel zůstal prázdný.

Jak jistě někteří z Vás vědí, posledních pár let peníze, které nadílka přinese, posílá anděl svým kolegům, 
konkrétně organizaci Dobrý Anděl. Skupina tedy všem děkuje za příspěvky, které budou dále sloužit a pomáhat 
lidem, kteří to potřebují více.

													             Adam Jiříček

NADÍLKA NEJEN PRO DĚTI
Nikdo z nás už asi nespočítá kolik let, v podvečer pátého prosince, obchází naší obcí Mikuláš v doprovodu 
Anděla a nějakého toho čerta, aby zkontrolovali, jak se celý rok chovaly „naše“ děti a aby je, výměnou za 
básničku nebo písničku, odměnili nadílkou. V loňském roce jsme se rozhodli, že této „nebeskopekelné“ 
skupince trochu pomůžeme a připravíme nadílku i pro naše seniory ve věku 65+ . A v tomto roce jsme se 
domluvili, že naši nadílku zopakujeme. Zajištění dárečků, přáníček a kostýmů je pouze otázkou rychlé domluvy 
zastupitelů (děkuji Lence a Romanovi) a může se vyrazit. Letos jsme rozdali 78 balíčků a svazečků jmelí, prý má 
být darované, tak jsme dodrželi tradici, a jak říkal čert – bylo přímo z pekla. Jen nás mrzelo, že jsme, vzhledem 
k časové náročnosti obchůzky, nepředali všechny dárečky osobně. Někde jsme je zanechali na okně, někde v 
poštovní schránce, snad nám to odpustíte. Děkujeme za vaši pozitivní i negativní zpětnou vazbu. Snad jsme 
alespoň většině z vás udělali radost.								        Eva Jiříčková



Kdybych byla spisovatel, tak bych asi tento článek začala slovy „čas se naplnil“, ale protože jsem poněkud 
přestárlá a někdy unavená Ohnišťačka, tak řeknu – „máme nový rok“. Asi je dobré občas se ohlédnout a podívat 
se, jdeme-li rovně. To abychom mohli srovnat krok! Tak do toho! Dá se říci, že u nás žijeme dost bohatým 
kulturním a společenským životem – máme k tomu velmi dobré podmínky – máme prostory! Myslím tím – 
hasičský dům s menším, ale příjemným venkovním prostorem! Sportovní hřiště s velkou útulnou pergolou, s 
dětským koutkem a grilovacím prostorem. A stále ještě máme naši starou dobrou hospodu. Takže – možnost 
pobavení a kulturního vyžití je u nás velká! Hlavně tu máme partu lidí, která se klidně pustí třeba na návsi do 
divadelního představení. Ale – diváků je velmi málo – co se s námi lidmi děje? Vím, o čem mluvím! Při poslední 
oslavě MDŽ jsme v hospodě na sále byly s paní Havelkovou 2 – slovy – dvě! Jinak samé neznámé tváře, asi 
rodiny účinkujících dětí ze Sedmikrásky. Velká škoda – proč to tak je? Nechce se vám vytáhnout paty z domova? 
Jste na někoho naštvaní? Myslíte si, že se o nás starají jenom pro zábavu? Tak já vám něco řeknu – když jde o 
něco nepříjemného, tak se to provede ani o tom nevíte! Uvedu vám příklad! Před časem se v naší obci konaly 
dost nebezpečné věci. Například – třeba v 01,40 hodin se vám někdo dobýval do domu, ani se mi nechtělo o 
tom mluvit, ale po několika dnech jsem se dozvěděla, že to nebylo jen u nás! Po dalším váhání jsem tedy vzala 
telefon a vytočila to známé „starostenské“ číslo a vše tam sdělila. Chvíli bylo ticho a pak se ozval rozhněvaný 
hlas starostky: „A proč mi to říkáte až dnes? Zařídím!“. A už to jelo! Následující noc už svítila na ulici celou noc 
světla – vlastně ihned to bylo zařízeno! Co bylo dalšího, to jsem se nedozvěděla, ale taky jsem po tom nepátrala. 
Už se nic neopakovalo! Chci tím říci, že je možné v klidu si užívat zábavy a vědět, že v případě potřeby budeme 
ochráněni. Scházejme se, je to milé si občas popovídat a sdělit si všechny události, které nás mezitím potkaly! 
Zavzpomínat na ty, kteří už opravdu přijít nemohou …!
Čas strašně rychle utíká a než se nadějeme, bude opět konec dalšího roku a podobně se bude uplynulý rok 
hodnotit. Bylo by fajn, kdyby tam bylo napsáno, že pro veliké množství účastníků si nebylo ani kam sednout! A 
že se všichni dobře bavili!										          Lidmila Štraufová

MÁME NOVÝ ROK

V první polovině nastávajícího roku 2024 by měli mít kladná vítězství Býci, Kozorozi a Panny. V druhé polovině 
pak Blíženci, Váhy a Vodnáři. Výrazně se může změnit život Beranům. Tento rok planeta překážek – Saturn – 
bude ve znamení Ryb.
Uplynulé roky zamíchaly kartami covid a válečné konflikty v celém světě, to nás donutilo přemýšlet i jinak. Rok 
2024 bude o hledání jistot. Po celý tento rok planeta překážek Saturn bude ve znamení Ryb a všichni budeme 
zkoušeni v hledání určitého pevného bodu a to jak ve světovém, tak i soukromém měřítku. Vládnout bude 
astrologický dobroděj Jupiter. Nejvíc se bude pohybovat ve znameních vodních – Blíženci, Váhy a Vodnáře.
V čem bude mít kdo štěstí?
Berani – najdou cestu usmíření se sousedy a sourozenci. 
Býci – budou mít štěstí ve financích.
Blíženci – uzdraví se a vše se jim bude dobře dařit.
Raci - naleznou duševní rovnováhu.
Lvi – najdou nová přátelství a vše se jim splní.
Panny - budou úspěšní v kariéře.
Váhy – budou cestovat a bavit se.
Štíři - vyrovnají se se svou touhou po moci, penězích a sexu.
Střelci – by si měli udělat jasno v partnerských vztazích. Snad si konečně uvědomí, koho vlastně chtějí a koho 
opustí. Někteří se v roce 2024 ožení.
Kozorozi – zregenerují své síly fyzické i duševní a konečně najdou své štěstí.
Vodnáři – si pustí do života radost a optimismus. Možná zplodí i potomka, založí rodinu nebo začnou podnikat.
Ryby - se přestěhují do nového domova a mohou založit i novou rodinu.

HOROSKOP 2024



OZNÁMENÍ

Obec Ohnišťany vás zve na Tříkrálový koncert, pořádaný ve spolupráci se ZUŠ Nový Bydžov. Konat se bude ve čtvrtek 
4. ledna 2024 od 17 hodin na sále Obecní hospody.

Výbor SDH Ohnišťany zve všechny členy na výroční valnou hromadu, konanou dne 6. ledna 2024 od 18 hodin v salónku 
v Obecní hospodě.

TJ Ohnišťany oznamuje, že výroční valná hromada se koná v sobotu, 13. ledna 2024 v Obecní hospodě v Ohnišťanech.

TJ Ohnišťany vás zve na Sportovní ples, který se koná 27. ledna 2024 v Obecní hospodě v Ohnišťanech.

SDH Ohnišťany vás zve na Hasičský ples, který se koná 2. března 2024 v Obecní hospodě v Ohnišťanech.






